ЗАО «РАДУГА»

ул. Руднева, 14, г. Владивосток, Россия, 690087

e-mail: zao_raduga@mail.primorye.ru,

тел./факс (4232) 44-22-98, 44-22-40

ЗАО «РАДУГА» - приветствует Вас и выражает свое почтение. Мы работаем более 25 лет на рынке Дальневосточного региона и Амурской области и являемся основным производителем и поставщиком илопробивных нетканых материалов, изделий из полиэтилена для строительной индустрии. 

Мы находимся в партнерских отношениях со многими известными компаниями Дальневосточного региона и других регионов России.  

Компания производит и реализует иглопробивные нетканые материалы (полотна):

геотекстиль на основе синтетических полимерных волокон -  Дорнит.

Данная продукция успешно применяется во многих отраслях промышленности. В частности она нашла свое место в качестве теплозвукоизоляционной основы, при строительстве дорог, зданий и сооружений, укладке и изоляции трубопроводов, при производстве мягкой мебели, в качестве стелечного материала в обувной промышленности, в медицине и во многих других областях. В частности, Дорнит наиболее широко применяется, как утеплительное полотно при прокладки между брусьями при строительстве домов, как утеплитель стен, потолка, пола. Дорнит идеально подходит для климатических условий Дальнего Востока, т.к. не подвержен гниению и появлению грибковой плесени.

Коэффициент теплопроводности – 0,031Вт/мС

Поверхностная плотность – 500г/кв.м.

Толщина полотна – 5-6мм

Поставляется  в рулонах:

Емкость рулона – 43,75кв.м.

Длинна полотна – 25м.

Ширина полотна – 1,75м.

Цена кв.м. – 41,60руб.

 Сопутствующие сферы деятельности компании «Радуга» - производство полиэтиленовых труб диаметра от 20 до 75мм, пакли строительной, ваты х/б, различных изделий из пластмасс, а также продажей ветоши.  


Отдел продаж:         Кизимов Денис Сергеевич

                          


